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Επική ποίηση  

• Θ επικι ποίθςθ αποτζλεςε το πρϊτο δθμιοφργθμα τθσ ελλθνικισ ποίθςθσ 

και θ διαμόρφωςι τθσ ξεκίνθςε ςτισ αποικίεσ τθσ Μ.Αςίασ κατά τθν Ομθρικι 

εποχι (8οσ αι. π.Χ). Σα ποιιματα αυτισ τθσ περιόδου ζχουν αφθγθματικό 

χαρακτιρα και αφοροφν τα κατορκϊματα θρϊων. Σο περιεχόμενό τουσ 

χαρακτθρίηεται ωσ μυκολογικό και διδακτικό. Κφριοσ εκπρόςωποσ τθσ επικισ 

ποίθςθσ κεωρείται ο Όμθροσ με τα ζργα του Ιλιάδα και Οδύσσεια.  

‘’ Είσ οιωνόσ άριςτοσ, αμφνεςκαι περί πάτρθσ’’ 



Λυρική ποίηση 

• Θ λυρικι ποίθςθ αρχίηει να καλλιεργείται μεταξφ των ετϊν 650-450 π.X. 

Κάνει τθν εμφάνιςι τθσ πρϊτα ςτισ πόλεισ τθσ Μ.Αςίασ και αργότερα ςτισ 

Κυκλάδεσ, τθν θπειρωτικι Ελλάδα, αλλά και τθν κάτω Λταλία. Λζγεται ότι 

γεννικθκε από τθν ανάγκθ του ανκρϊπου να εκφράςει ελεφκερα τα 

ςυναιςκιματα και τισ αξίεσ του. Θ ποίθςθ αυτι ςυνικωσ τραγουδιόταν με 

τθν ςυνοδεία τθσ λφρασ και του αυλοφ. Κυριότεροι εκπρόςωποί τθσ 

κεωροφνται ο  Mίμνερμοσ, ο όλων, ο Αρχίλοχοσ, ο Αλκαίοσ και θ απφώ.  

‘’Χαρτοίςίν τε χαίρε και κακοίςιν αςχάλα μθ λίθν’’ 



Ποίηση στο Βυζάντιο  

• Από τον 10ο αι. μ.Χ. ζωσ και τθν Άλωςθ τθσ Κωνςταντινοφπολθσ (1453), κυριαρχοφν τα 

δθμοτικά τραγοφδια τα οποία ςυνδυάηονται με τθ μουςικι. Σα τραγοφδια αυτά ζχουν ωσ 

κζντρο ενδιαφζροντοσ τθν κοινωνικι ηωι του ανκρϊπου  (νανουρίςματα, παιδικά, τθσ 

αγάπθσ, του γάμου, εορταςτικά, τθσ ξενιτιάσ, μοιρολόγια, κτλ.). Δθμοφιλι ζργα τθσ εποχισ με 

ανϊνυμουσ δθμιουργοφσ είναι το Ζποσ του Διγενι Ακρίτα, τα Πτωχοπροδρομικά και το 

Χρονικόν του Μορζωσ.  

‘’Ηθλεφγει ὁ Χάροσ μὲ χωςιά, μακρὰ τόνε βιγλίηει, 

κ’ ἐλάκωςζ του τὴν χαρδιὰ καὶ τὴ ψυχι του πῆρε. 

Σρίτθ ἐγεννικθ ὁ Διγενὴσ καὶ Σρίτθ κὰ πεκάνῃ’’ 



Ποίηση στην Αναγέννηση 

• Σο ανανεωτικό πνεφμα τθσ Αναγζννθςθσ επθρζαςε τισ περιοχζσ του 

λατινοκρατοφμενου ελλθνιςμοφ και κυρίωσ τθν Κριτθ, όπου θ 

κρθτικι λογοτεχνία κα φτάςει ςτθν ακμι τθσ (τζλθ 16ου - 1669). 

Χαρακτθριςτικά τθσ εποχισ αυτισ είναι θ κεατρικότθτα και θ 

αίςκθςθ του χρζουσ που κυριαρχεί ςτα ζργα. Ανκολογοφμενα 

κείμενα τθσ περιόδου είναι τα Καταλόγια, τα Κυπριακά, ο 

Ερωτόκριτοσ (Β. Κορνάροσ-1θ εικόνα) και θ Ερωφίλθ (Γ.Χορτάτςθσ- 

2θ εικόνα). 



Ποίηση στην Επανάσταση του ‘21 

• Κατά τθν περίοδο αυτι αρχίηει θ αφφπνιςθ του τουρκοκρατοφμενου 

ελλθνιςμοφ. Ο 18οσ αι. και οι αρχζσ του 19ου είναι θ εποχι των 

Φαναριωτϊν και του Νεοελλθνικοφ Διαφωτιςμοφ. Σα ποιιματα το χρονικό 

αυτό διάςτθμα ζχουν ωσ απϊτερο ςκοπό να ενκαρρφνουν τουσ Ζλλθνεσ, 

αλλά και να ανυψϊςουν το θκικό τουσ, ζτςι ϊςτε να αγωνιςτοφν για τθν 

ελευκερία τουσ και τθν αποτροπι του τουρκικοφ κλοιοφ.  Κφριοι 

εκπρόςωποι τθσ εποχισ είναι ο Α.Κοραισ, ο Ρ.Βελεςτινλισ, ο Δθμιτριοσ 

Καταρτηισ και ο ‘’Ανώνυμοσ Ζλλθνασ’’. 



Αδαμάντιος Κοραής (1748-1833)  

• Ο Αδαμάντιοσ Κοραισ είναι ζνασ από τουσ κυριότερουσ ειςθγθτζσ και εκφραςτζσ του 

Νεοελλθνικοφ Διαφωτιςμοφ. Γεννικθκε ςτθν μφρνθ και ςποφδαςε ιατρικι ςτο Παρίςι, 

όπου θ Γαλλικι Επανάςταςθ τον ςυγκίνθςε και τον ζκανε να πιςτζψει περιςςότερο ότι και θ 

πατρίδα του κα μποροφςε να απελευκερωκεί, αν το γζνοσ μορφωνόταν αρκετά και 

καταλάβαινε τθν ζννοια τθσ ελευκερίασ. τθν επανάςταςθ του 21 ο Κοραισ ταξίδεψε ςτθν 

Ελλάδα και πολζμθςε με τθν πζννα του, αφυπνίηοντασ μεγάλο μζροσ του ελλθνιςμοφ. Ζνα 

από τα ςπουδαιότερα ζργα του είναι θ Αδελφικι διδαςκαλία.  

‘’Πολιτεία που δεν ζχει ςαν βάςθ τθσ τθν παιδεία, είναι οικοδομι πάνω ςτθν άμμο’’  

 



Ρήγας Βελεστινλής (1757-1798)  

• Ο Ριγασ Βελεςτινλισ γεννικθκε ςτο Βελεςτίνο τθσ Μαγνθςίασ. τα νεανικά του 

χρόνια εγκαταςτάκθκε ςτθν Πόλθ όπου άρχιςε να αςχολείται με τθν ςυγγραφι, 

ενϊ παράλλθλα εντάχκθκε ςτουσ Φαναριϊτεσ. Σο πολιτικό όραμα του Ριγα 

ςυνίςτατο ςτθ δθμιουργία μιασ πολυεκνικισ βαλκανικισ επικράτειασ που κα 

ιταν απαλλαγμζνθ από τισ αγκυλϊςεισ τθσ οκωμανικισ πολιτικισ και ςτθν 

οποία οι Ζλλθνεσ κα είχαν κυρίαρχθ κζςθ. Από τα πιο γνωςτά του ζργα είναι θ 

Χάρτα τθσ Ελλάδοσ και θ Νζα Πολιτικι Διοίκθςισ (περιλαμβάνει τον Θοφριο).  

‘’Καλφτερα μιασ ϊρασ ελεφκερθ ηωι παρά ςαράντα χρόνια ςκλαβιά και φυλακι’’ 

 



Επτανησιακή χολή  

• Θ απουςία του τουρκικοφ κλοιοφ και οι επαφζσ με τθ Δφςθ αποτζλεςαν 

ευνοϊκζσ ςυνκικεσ για τθν καλλίεργεια των γραμμάτων ςτα Επτάνθςα και 

τθν ανάδειξι τουσ ςε κυρυφαία πνευματικά κζντρα. Κατά ςυνζπεια, ςτθ 

διάρκεια του 19ου αιϊνα θ λογοτεχνικι παραγωγι των Επτανιςων 

«γζννθςε» τθ λεγόμενθ Επτανθςιακι χολι. Χαρακτθριςτικά τθσ είναι θ 

χριςθ τθσ δθμοτικισ γλϊςςασ, θ πλθκϊρα από εικόνεσ και θ αγάπθ προσ 

τθν φφςθ, τον άνκρωπο και τθν πατρίδα. Κεντρικό πρόςωπο τθσ 

επτανθςιακισ ςχολισ κεωρείται ο Διονφςιοσ ολωμόσ. Οι ποιθτζσ αυτισ 

τθσ περιόδου χαρακτθρίηονται ωσ προςολωμικοί, ςολωμικοί και 

εξωςολωμικοί. 



Διονύσιος ολωμός (1798-1857) 

• Ο Διονφςιοσ ολωμόσ γεννικθκε ςτθ Ηάκυνκο και ςποφδαςε αργότερα νομικι ςτθν 

Λταλία. Εκεί ιρκε ςε επαφι με Διαφωτιςτζσ από τουσ οποίουσ και επθρεάςτθκε. Ιταν 

ο πρϊτοσ που καλλιζργθςε ςυςτθματικά τθ δθμοτικι γλϊςςα και διεφρυνε τουσ 

ορίηοντεσ τθσ λογοτεχνίασ. Όταν επζςτρεψε πίςω ςτθ Ηάκυνκο είχε ιδθ ξεςπάςει θ 

Ελλθνικι Επανάςταςθ τθν οποία παρακολουκοφςε με μεγάλθ ανθςυχία. Σα γεγονότα 

που ζλαβαν μζροσ αυτό το διάςτθμα, ιταν και εκείνα που τον ϊκθςαν ςτθ ςυγγραφι 

ποιθμάτων. Σο 1823 ςυνζταξε το ςπουδαιότερο ίςωσ ζργο του, τον Ύμνον εισ τθν 

Ελευκερίαν, ενϊ ςτθ ςυνζχεια το επίςθσ γνωςτά ποιιματα ‘’Ελεφκεροι – 

Πολιορκθμζνοι’’, ‘’Ο Πόρφυρασ’’ και ‘’Θ Γυναίκα τθσ Ηάκυνκοσ’’ 



‘’Με χίλιεσ βρφςεσ χφνεται, με χίλιεσ γλϊςςεσ κραίνει· 
 Όποιοσ πεκάνει ςιμερα χίλιεσ φορζσ πεκαίνει.’’  

‘’ὲ γνωρίηω ἀπὸ τὴν κόψι 
τοῦ ςπακιοῦ τὴν τρομερι, 

ςὲ γνωρίηω ἀπὸ τὴν ὄψι 
ποὺ μὲ βιά μετράει τὴν γῆ. 

Ἀπ’ τὰ κόκαλα βγαλμζνθ 
τῶν Ἑλλινων τὰ ἱερά, 

καὶ ςὰν πρῶτα ἀνδρειωμζνθ, 
χαῖρε, ὦ χαῖρε, Ἐλευκεριά!’’ 

- Διονύσιος ολωμός 

‘’Δυςτυχιςμζνε μου λαζ καλζ και 
αγαπθμζνε. Πάντα ευκολόπιςτε 

και πάντα προδομζνε’’ 



Ανδρέας Κάλβος (1792-1869) 

• Ο Ανδρζασ Κάλβοσ είναι ζνασ από τουσ επιφανζςτερουσ εξωςολωμικοφσ 

Ζλλθνεσ ποιθτζσ. Γεννικθκε ςτθ Ηάκυνκο και ζηθςε ςτθ Φλωρεντία και ςτο 

Λονδίνο, μζχρι και το 1826 που ταξίδεψε ςτθν Ελλάδα. Ο Κάλβοσ ξεχωρίηει 

για το ιδιαίτερο φφοσ του, αλλά και τισ ςυγκλονιςτικζσ ποιθτικζσ του 

εξάρςεισ. Θ αγάπθ του για τθν πατρίδα του ιταν πάντοτε μεγάλθ. Θ ‘’Ωδι’’ 

που ανικει ςτθ ςυλλογι ‘’Θ Λφρα’’ είναι το δθμοφιλζςτερο ζργο του. 

‘’ Όςοι το χάλκεον χζρι Βαρφ του φόβου αιςκάνονται, 

Ηυγόν δουλείασ ασ ζχωςι. Κζλει αρετιν και τόλμθν θ ελευκερία’’. 

 

 



Αριστοτέλης Βαλαωρίτης (1824-1879) 

• Ο Αριςτοτζλθσ Βαλαωρίτθσ κατζχει ιδιαίτερθ κζςθ ςτθν Επτανθςιακι χολι. 

Γεννικθκε ςτθ Λευκάδα και αφότου ςποφδαςε ςτθν Λταλία και ςτθ Γαλλία 

εγκαταςτάκθκε μόνιμα ςε ζνα μικρό νθςάκι του ιονίου, τθ Μαδουρι, όντασ ο 

μοναδικόσ κάτοικοσ. Εκεί επικεντρϊνεται ςτθ μελζτθ και τθ δθμιουργία 

χαρίηοντάσ μασ ςπουδαία ζργα. Κερμόσ πατριϊτθσ που ιταν, αφιζρωςε μεγάλο 

μζροσ τθσ ποιθτικισ του παραγωγισ ςε πατριωτικά κζματα (π.χ Ο Βράχοσ και το 

Κφμα). Οριςμζνα από τα γνωςτότερα ποιιματά του είναι ‘’Σα Μνθμόςυνα’’, ‘’Θ 

Νεκρικι ωδι’’ και ‘’Θ φυγι’’. 

‘’Μζριαςε βράχε, να διαβϊ! Καταποτιρασ ειμ’ εγϊ, ο άςπονδοσ εχκρόσ ςου, 

γίγαντασ ςτζκω εμπρόσ ςου!’’ 



Λορέτζος Μαβίλης (1860-1912) 

• Ο Λορζτηοσ Μαβίλθσ γεννικθκε ςτθν Λκάκθ και ολοκλιρωςε τισ ςπουδζσ του ςτθ Γερμανία. 

Δεν ιταν μόνο άνκρωποσ του πνεφματοσ, αλλά και τθσ δράςθσ. Ωσ φλογερόσ πατριϊτθσ, 

ςυμμετείχε ενεργά ςτουσ απελευκερωτικοφσ αγϊνεσ του ζκνουσ. Μετά τθν επιςτροφι του 

ςτθν Ελλάδα αγωνίςτθκε μάλιςτα και ωσ επικεφαλισ επαναςτατικισ ομάδασ ςτθν Κριτθ. Σότε 

ιταν που ζγραψε και οριςμζνα από τα ςπουδαιότερα ζργα του. Είναι αξιοςθμείωτο ότι ο 

Μαβίλθσ κυςιάςτθκε για τθν πατρίδα του, πζφτοντασ θρωικά μαχόμενοσ ςτθν Ιπειρο κατά τθ 

διάρκεια των Βαλκανικϊν Πολζμων. Διάςθμα ζργα του είναι θ ‘’Λικθ’’ και το ‘’Μοφχρωμα’’.  

‘’Καλότυχοι οι νεκροί που λθςμονάνε τθν πικρία τθσ ηωισ’’ 

‘’Χθδαίοα γλϊςςα δεν υπάρχει. Τπάρχουςι χυδαίοι άνκρωποι.’’  



Νέα Αθηναϊκή χολή 

• Από το 1880 θ χϊρα άρχιςε να αναπτφςςεται και να αποκτά ςτακερότθτα 

(εποχι Σρικοφπθ). Μαηί με αυτι εξελίχκθκε και ο πνευματικόσ τομζασ. Ζτςι, 

ςτθν ποίθςθ μία νζα ςχολι, αυτι του Παρναςςιςμοφ. υςπείρωνε ποιθτζσ 

που αντιδροφςαν ςτον ρομαντιςμό και ενδιαφζρονταν για τθν κακιζρωςθ τθσ 

δθμοτικισ. Χαρακτθριςτικά τθσ περιόδου είναι θ απάκεια, ο ρωμαλζοσ 

ςτίχοσ, οι αυςτθροί ποιθτικοί κανόνεσ που αγγίηουν τθν τελειότθτα και θ 

πλθκϊρα από εκρθκτικζσ εικόνεσ. Κφριοι εκπρόςωποι τθσ αποχισ αυτισ είναι 

ο Κ.Παλαμάσ, ο Κ.Π Καβάφθσ, ο Κ.Βάρναλθσ και ο Α.ικελιανόσ. 



Κωστής Παλαμάς (1859-1943) 

• Ο Κωςτισ Παλαμάσ με τον αγνό πανανκρϊπινο ιδεαλιςμό του και τθν λυρικι του πνοι, 

κεωρείται ωσ ο δεφτεροσ εκνικόσ μασ ποιθτισ. Γεννικθκε ςτθν Πάτρα και ςποφδαςε 

νομικι. Από πολφ μικρι θλικία αφιερϊκθκε ςτθν ςυγγραφι και τθ μελζτθ ποιθμάτων. τα 

ζργα του Παλαμά κυριαρχεί θ αγάπθ του για τθν Ελλάδα και τον πολιτιςμό τθσ, κακϊσ και 

θ πορεία τουσ ζκνουσ ανά τουσ αιϊνεσ. Οριςμζνα από τα ςπουδαία ποιιματά του είναι 

‘’Οι Πατρίδεσ’’, ο ‘’Ύμνοσ εισ τθν Ακιναν’’ και τα ‘’Περάςματα και χαιρετιςμοί’’.  

‘’Θ Μεγαλοςφνθ των λαϊν δεν μετριζται με το ςτρζμμα. 

Με τθσ καρδιάσ το πφρωμα μετριζται και με το αίμα.’’ 

 

 

 



Κ.Π Καβάφης (1863-1933) 

•  Ο Καβάφθσ αδιαμφιςβιτθτα ξεχϊριηει για τθν ποιθτικι  του ικανότθτα 

και τουσ μοναδικοφσ του ςυμβολιςμοφσ. Γεννικθκε ςτθν Αλεξάνδρεια και 

ςτθ ςυνζχεια εγκαταςτάκθκε ςτθν Κωνςταντινοφπολθ όπου ξεκίνθςε να 

γράφει και τα πρϊτα του ποιιματα. ε θλικία 39 ετϊν ταξίδεψε για 

πρϊτθ φορά ςτθν Ακινα, τθν οποία και αγάπθςε. Διάςθμα ζργα του 

είναι ‘’Θ Ικάκθ’’, ‘’Οι Θερμοπφλεσ’’, ‘’Αν κεσ να λζγεςαι άνκρωποσ’’ και 

‘’Απολείπειν ο Θεόσ Αντώνιον’’. 



‘’Σουσ Λαιςτρυγόνεσ και τουσ Κφκλωπασ, 

τον άγριο Ποςειδϊνα δεν κα ςυναντιςεισ, 

αν δεν τουσ κουβανείσ μεσ ςτθν ψυχι ςου, 

Αν θ ψυχι ςου δεν τουσ ςτινει εμπρόσ ςου.’’ 

‘’Σιμι ς’ εκείνουσ όπου ςτθν ηωι των 

ϊριςαν να φυλάγουν Κερμοπφλεσ. 

Ποτζ από το χρζοσ μθ κινοφντεσ.’’ 

-Κ.Π 

Καβάφης 



Κώστας Βάρναλης (1884-1974) 

• Ο ποιθτισ προζρχεται από τον απόδθμο ελλθνιςμό. Γεννικθκε ςτον Πφργο τθσ 

Βουλγαρίασ και ςποφδαςε φιλολογία ςτθν Ακινα. τα ποιιματά του θ ςάτιρα και 

ο ςαρκαςμόσ εναλλάςςονται με τουσ λυρικοφσ τόνουσ, ενϊ ο ανκρϊπινοσ πόνοσ 

είναι ζνα από τα κυρίαρχα κζματά του. Επίςθσ, ςτα ζργα του Βάρναλθ είναι 

ζντονοσ ο αιςκθςιαςμόσ, αλλά και το βακφ μουςικό πνεφμα. Οριςμζνα από τα 

δθμοφιλζςτερα ζργα του είναι ‘’Οι κθρικρεσ’’, ‘’κλάβοι πολιορκθμζνοι’’ και 

‘’Οι μοιραίοι’’. 

‘’Δειλοί, μοιραίοι κι άβουλοι αντάμα, 

προςμζνουμε, ίςωσ, κάποιο κάμα!’’ 



Άγγελος ικελιανός (1884-1951) 

• Ο Άγγελοσ ικελιανόσ γεννικθκε ςτθ Λευκάδα και από μικρι θλικία ζδειξε το 

ενδιαφζρον του για τθν ποίθςθ. Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ιταν θ αναβίωςθ του 

αρχαίου ελλθνικοφ πνεφματοσ, το οποίο και καφμαηε. Ο ικελιανόσ είχε τθν δικι 

του ιδιαίτερθ κοςμοκεωρία τθν οποία εκφράηει και ςτα ζργα του. Διακρίνεται για 

τθν γνιςια λυρικι πνοι, τθ φανταςία, αλλά και τον πλοφτο τθσ ποιθτικισ του 

γλϊςςασ. Σο γνωςτότερο ζργο του είναι ‘’Σα Άπαντα’’. 

‘’ Θ λευτεριά είναι γνϊςθ, θ γνϊςθ αγάπθ και πια απ` τθ γνϊςθ ετοφτθ δεν ζιν` 

άλλθ’’ 



Νεότερη ποίηση-Γενιά του ‘30 

• Κακϊσ τα χρόνια περνοφν, αρχίηουν να εγκαταλείπονται οριςμζνα 

ςτοιχεία τθσ παραδοςιακισ ποίθςθσ και ζτςι θ τζχνθ ανανεϊνεται. τα 

ποιιματα τθσ νεότερθσ εποχισ εγκαταλείπεται θ ομοιοκαταλθξία, το 

μζτρο, αλλά και θ νοθματικι αλλθλουχία του Παρναςςιςμοφ. Κυριαρχεί 

ςταδιακά θ φανταςία, αλλά και ο υπερρεαλιςμόσ. Φορείσ αυτισ τθσ 

αλλαγισ είναι οι ποιθτζσ Γιώργοσ εφζρθσ, Οδυςςζασ Ελφτθσ, Γιώργοσ 

αραντάρθσ, Ανδρζασ Εμπειρίκοσ, Νίκοσ Εγγονόπουλοσ, Γιάννθσ Ρίτςοσ, 

Νικθφόροσ Βρεττάκοσ κ.α 



Γεώργιος εφέρης (1900-1971) 

• Ο Γιϊργοσ εφζρθσ γεννικθκε ςτθ μφρνθ και ςποφδαςε νομικι ςτο Παρίςι, ενϊ αργότερα 

ειςιλκε ςτο διπλωματικό ςϊμα. Θ γενιά του ζηθςε τόςο τουσ δφο Παγκόςμιουσ Πολζμουσ 

όςο και τθν μικραςιατικι καταςτροφι. τα ζργα του, που διακρίνονται για τθ λιτότθτα των 

εκφραςτικϊν τουσ μζςων και τον ιρεμο και χαμθλό τουσ τόνο, αποτυπϊνει τισ αγωνίεσ του 

ποιθτι για τθν τραγικι μοίρα τθσ φυλισ μασ. Θ καταςτροφι τθσ μφρνθσ και του 

μικραςιατικοφ ελλθνιςμοφ και θ τραγικι μοίρα του ανκρϊπου, είναι βιϊματα που 

ςφράγιςαν ανεξίτθλα τον ψυχικό του κόςμο κι αποκρυςταλλϊκθκαν ςτθν ποίθςι του. Σο 

1963 ο εφζρθσ βραβεφτθκε με Νόμπελ Λογοτεχνίασ.  

‘’Θ μνιμθ όπου και να τθν αγγίξεισ πονεί.’’ 



Γιάννης Ρίτσος (1909-1990) 

• Ο Γιάννθσ Ρίτςοσ γεννικθκε ςτθν Μονεμβαςιά και από νεαρι θλικία εκδιλωςε το 

ενδιαφζρον τουγια τισ τζχνεσ. Θ ποίθςι του διακρίνεται για το πθγαίο αίςκθμα, 

τθν άνεςθ του λυρικοφ λόγου τθσ και τθν τεχνοτροπικι τθσ πολυμορφία. Ο Ρίτςοσ 

αντλεί τθν ζμπνευςθ και τα κζματά του από τθν παιδικι και τθν εφθβικι του 

θλικία, από τθν παράδοςθ και από τουσ κοινωνικοφσ αγϊνεσ. Σα δθμοφιλζςτερα 

ζργα του είναι ‘’Ο Επιτάφιοσ’’, ‘’Θ Ρωμιοςφνθ’’, ‘’ Ο τοίχοσ μζςα ςτον κακρζφτθ’’ 

κ.α.  

‘’Ετοφτοσ δω ο λαόσ δε γονατίηει παρά μονάχα μπροςτά ςτουσ νεκροφσ του’’ 



Οδυσσέας Ελύτης (1911-1996) 

• Ο Οδυςςζασ Ελφτθσ γεννικθκε ςτο Θράκλειο και ςποφδαςε νομικι ςτθν Ακινα. Σα 

ποιιματά του διακρίνονται για τθν ςυναιςκθματικά φορτιςμζνθ γλϊςςα τουσ, αλλά 

και τθν βακιά αίςκθςθ τθσ ηωισ και τθσ υγείασ που εξωτερικεφουν. θμαντικι τομι 

ςτθν ποιθτικι του γραφι αποτελεί το Άξιον Εςτί ςτο οποίο κατορκϊνει να 

μετουςιϊςει τα πιο γόνιμα ςτοιχεία τθσ παράδοςισ μασ.  

‘’Εάν αποςυνκζςεισ τθν Ελλάδα, ςτο τζλοσ κα δεισ να ςου απομζνουν μια ελιά, ζνα 

αμπζλι κι ζνα καράβι. Που ςθμαίνει: με άλλα τόςα τθν ξαναφτιάχνεισ.’’ 

 

 



Ευχαριστώ για την παρακολούθηση!  


